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Α ρ χ έ ς  Ο ι κ ο ν ο μ ι κ ή ς  Θ ε ω ρ ί α ς  

Διαγώνισμα στο 7ο Κεφάλαιο 

ΟΜΑΔΑ Α 

Στις προτάσεις, από Α.1.1 µέχρι και Α.1.5, να γράψετε τον αριθµό της 
καθεµιάς στο τετράδιό σας και δίπλα του, την ένδειξη Σωστό αν η πρόταση 
είναι σωστή ή Λάθος αν η πρόταση είναι λανθασµένη.        

Α.1.1. Το Πραγματικό Α.Ε.Π μεταβάλλεται μόνο όταν μεταβάλλεται η 
παραγωγή αγαθών και υπηρεσιών. 

Α.1.2. Ο Δείκτης Τιμών παίρνει τιμές μικρότερες από 100 όταν το επίπεδο 
τιμών είναι χαμηλότερο από αυτό στο έτος βάσης.. 

Α.1.3. Το Α.Ε.Π σε τρέχουσες τιμές είναι μεγαλύτερο από το Α.Ε.Π. σε 
σταθερές τιμές , όταν ο δείκτης τιμών είναι μικρότερος από το 100. 

Α.1.4. Το κατά κεφαλήν Α.Ε.Π είναι πιο αξιόπιστος δείκτης οικονομικής 
ευημερίας όταν δεν υπάρχουν μεγάλες οικονομικές ανισότητες. 

Α.1.5. Όταν το ονομαστικό Α.Ε.Π αυξάνεται κατά τον ρυθμό αύξησης του 
γενικού επιπέδου των τιμών τότε το πραγματικό Α.Ε.Π παραμένει 
αμετάβλητο.              Μονάδες 20 

 

Στις προτάσεις, από Α.2.1 µέχρι και Α.2.2, να γράψετε τον αριθµό της 
καθεµιάς στο τετράδιό σας και δίπλα του το γράµµα που αντιστοιχεί στη 
σωστή απάντηση.             

 

Α.2.1. Το Α.Ε.Π σε σταθερές τιμές 

Α. επηρεάζεται από τις μεταβολές στις τιμές 

Β. εκφράζει την αξία της παραγωγής σε τιμές του έτους βάσης 

Γ. είναι χειρότερος δείκτης οικονομικής ευημερίας από το Α.Ε.Π σε 
τρέχουσες 

Δ. Τα Α και Β 
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Α.2.2. Αν το καθαρό εισόδημα από το εξωτερικό είναι αρνητικό τότε: 

Α. Το ακαθάριστο εγχώριο προϊόν είναι μεγαλύτερο από το ακαθάριστο 
εθνικό 

Β. Το ακαθάριστο εγχώριο προϊόν είναι μικρότερο από το ακαθάριστο εθνικό 

Γ. Οι εισροές εισοδήματος από το εξωτερικό υπερβαίνουν τις εκροές 
εισοδήματος προς το εξωτερικό 

Δ. Το Β και το Γ             
                         Μονάδες 10  

ΟΜΑΔΑ Β 

Β1. Ποιος είναι ο πιο σημαντικός λόγος διάκρισης μεταξύ Μακροοικονομικής 
και Μικροοικονομικής Θεωρίας; Να το αναλύσετε δίνοντας και ένα 
παράδειγμα.  

Μονάδες 9 
Β2. Τι εκφράζει το Ακαθάριστο Εθνικό Προϊόν; Με ποιον τρόπο υπολογίζεται 

και σε τι διαφέρει από το Ακαθάριστο Εγχώριο προϊόν; 
Μονάδες 9 

Β3. Ένα από τα μειονέκτημα του Α.Ε.Π ως δείκτη οικονομικής ευημερίας είναι 
ότι αγνοεί την σύνθεση και την κατανομή της παραγωγής. Να το αναλύσετε 
διεξοδικά. 

Μονάδες 7 
ΟΜΑΔΑ Γ  

Σε μια υποθετική οικονομία οι ποσότητες και οι τιμές των 2 μοναδικών 
προϊόντων που παράγει  δίνονται στον παρακάτω πίνακα: 

Έτος 

Αγαθό Χ Αγαθό Ψ 
ΑΕΠον Qx Px Qy Py 

2016 ; 20 21 10 410 

2017 10 24 20 ; 480 

2018 12 ; 24 15 720 

2019 15 36 30 18 ; 

 

Γ1. Να συμπληρώσετε τα κενά στον παραπάνω πινάκα 

Μονάδες 4 
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Γ2. Να υπολογίσετε το πραγματικό ΑΕΠ σε σταθερές τιμές του 2016 για κάθε 
έτος.  

Μονάδες 8 

Γ3. Να υπολογίσετε τον δείκτη τιμών της συγκεκριμένης οικονομίας με έτος 
βάσης το 2016.  

Μονάδες 8 

Γ4. Να υπολογίσετε την πραγματική ποσοστιαία μεταβολή του ΑΕΠ μεταξύ 
2017 και 2018 σε σταθερές τιμές του 2016. 

Μονάδες 5 

 
ΟΜΑΔΑ Δ 

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται δεδομένα μιας υποθετικής οικονομίας 
στην οποία παράγεται μόνο ένα αγαθό.  

 2010 2011 2012 
Ποσότητα 400 450  
Τιμή   250 
ΑΕΠ ονομαστικό  99.000 125.000 
Δείκτης Τιμών (%) 100 110  
ΑΕΠ σε σταθερές τιμές του 
2010 

   

Κατά κεφαλήν πραγματικό 
ΑΕΠ 

  125 

Πληθυσμός (αριθμός ατόμων)  800 800  

 

Δ1. Να μεταφέρετε στο τετράδιό σας τον παραπάνω πίνακα και να 
συμπληρώσετε τα κενά του, παρουσιάζοντας τους σχετικούς υπολογισμούς.  

Μονάδες 18 

Δ2. Να υπολογίσετε την πραγματική ποσοστιαία μεταβολή του ΑΕΠ μεταξύ 
2010 και 2012 σε σταθερές τιμές του 2012. 

Μονάδες 7 

 

Καλή επιτυχία! 

 

 


